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[image: image1.emf]Start het applet Algebra expressies. Dit applet lijkt op algebra pijlen, maar in plaats van een ketting wordt er een ‘boom’ gemaakt (van boven naar beneden). Daardoor zijn er wat extra mogelijkheden..  
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eltarieven

· Maak een boom bij het volgende tarief:

· € 15,= per maand

· 50 gratis belminuten

· daarna € 0,20 per minuut [typ 0,20 als  0.2 ]

a] Laat de bijbehorende grafiek tekenen (50 t/m 90 minuten)

b] Hoeveel bedragen de kosten bij 50, en bij 75 minuten  ?

_ _ _ _ _ _ 
   _ _ _ _ _ _ _

c] Verander één van de getallen in de boom zó dat de grafiek iets steiler loopt maar het zelfde ‘beginpunt’ heeft.

d] Verander één van de getallen in de boom zo dat de grafiek ‘begint’in het punt (60;15) en ‘eindigt’ in het punt (100;25).

e] Maak een (met een andere boom) een  kortere expressie die – tussen (60;15) en (100;25) dezelfde grafiek oplevert.
tussendoortje

Doe wat valproeven met het “flashlet”  Valproeven.
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opdracht II valproeven op de maan en elders

a] De grafiek hiernaast geeft het verband tussen hoogte (m) en tijd (in sec) weer bij een valproef op de maan. Een voorwerp wordt omhooggeschoten tot 10 meter en valt daarna weer terug. De bijbehorende formule is: 
h = 10 – 0,81∙ t2

b] Maak via de bijbehorende “boom” deze grafiek

c] Een tweede voorwerp wordt precies één seconde later weggeschoten.

d] Geef een bijbehorende formule, en controleer de grafiek!   _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

e]  Geef een beschrijving van de proef die hoort bij de formule: h = 10 – 0,81∙ (t-3)2 .
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ __ _ 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ __ _
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f] Geef een formule bij de grafiek hiernaast:(en controleer!)

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ __ _ 

g]  Geef een beschrijving van de proef die hoort bij de formule

h = 7,5 – 0,81∙ (t+3,5)2 .

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ __ _

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ __ _

In de formules hierboven wordt het kwadraat steeds vermenigvuldigd met (-) 0,81. Dit getal houdt verband met de gravitatieversnelling op de maan:  1,62 (m/s2) 

h] Herhaal de eerste proef (val van 10 meter) voor verschillende waarden van g, (tussen 0,1 en 10), en ga na wat het effect is op de grafiek.
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ __ _

De volgende opdracht kun je het beste maken met Algebra pijlen

opdracht III remmen

Voor de maximaal toegestane  remweg van een brommer geldt:
R(u) =(u/10)2 . 

(R: remweg in meters; u: snelheid in km/u) 

a] Maak een pijlenketting bij dit functievoorschrift.

b] Vink Tabel aan, en ga na wat de maximale remweg bij 45 km/u is. _ _ _ 

c] Vink Grafiek aan; zorg er voor dat je  t/m 80 km/u kunt aflezen.

d] Ga na wat het effect is van een bepaalde snelheidsverhoging bij diverse snelheden

Vul de volgende tabel verder in:

	snelheid (km/u)
	30
	40
	50
	60
	61
	62
	63
	64
	65

	snelheidstoename
	10
	10
	10
	1
	1
	1
	1
	1
	

	extra remweg
	7
	9
	….
	1,21
	1,23
	…..
	…..
	…..
	


Als je de volgorde van de pijlen verwisselt (dus eerst kwadrateert) krijg je een onjuiste formule, maar dit kun je herstellen

e] Maak met verwisseling van de pijlen een  andere pijlenketting die gelijkwaardig is.

f] Verberg de ketting (door met de rechtermuisknop te klikken op het antwoordvak), maar laat de verbinding met de grafiek in tact 

Door de uitkomsten met  (ongeveer) 0,77 [0.77] te vermenigvuldigen krijg je de eisen voor autobussen in beeld.

g] Zorg ervoor dat je ook de grafiek voor de autobussen in beeld krijgt

h] Breng het verband tussen beide grafieken onder woorden:

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

De uitkomsten voor autobussen zijn ook als volgt te berekenen:

· Reken de snelheid om van km/u naar m/s ( deel dus door 3,6)

· Kwadrateer dit.

· Deel de uitkomst door 10

i] Maak de bijbehorende pijlenketting (met grafiek) en controleer de gelijkwaardigheid _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

j] [image: image7.png]) Algebra expressies - Microsoft Internet Explorer

BT o - B,

Algebra expressies Bediening Onderwiis O-@-A-x =

Maak een rekenhoom!

ki

I/litvoer

]

Bewerkingen

bte is niet
' van groot
nuwen dat
n lichtere.
udig

ook de

gesimuleerde val van 200 meter hooge
v Grafiek 3 4 5 [
9[1216
343
. ()= 200~ 4,9
* expressie

‘» b rschillen zit

- gte zou zijn na 7 seconden

auwkeurig) wanneer de grond geraakt wordt
Js) waarmee dit gebeurt

an 100 meter hoogte op de maan

Wis

Copyright 2003 Wisweb.

5[6 |7
hoogte (m) [100{99.2|968|9258|87.2|800
1] Mask de tabel verder af. Laat zien hoe je het aanpakt |
2] Geef cen formule waarmee je op elk moment de hoogte kunt berckenen.
Op aarde is de gravitatieversnelling 9,8 (m/s?). Dat wil zeggen dat de snelheid cen vallende
steen elke seconde met 9,8 mis toencemt. Op de maan is deze versnelling veel kleiner: ca. 1,6
(mf5?), maar op Jupiter een stuk groter. ca 25 (mis?).
1] Geef een formule voor cen val op Jupifer.

o]z 4|
Tekenen~ [y | Autovormen~ N % [ O E] 41 LA

Pgs  set sie Nederlands

® virdows eca layer | 8] ik ame.doc- i




Schrijf een zo eenvoudig mogelijk functievoorschrift en controleer dat.

opdracht IV  functievoorschriften bij tabellen

Zoek bij de volgende tabellen een functievoorschrift en controleer (bijv. met een applet)

	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	0
	5
	20
	45
	80
	125
	180
	245

	
	
	
	
	
	
	
	

	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	18
	8
	2
	0
	2
	8
	18
	32

	
	
	
	
	
	
	
	

	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	9
	7,5
	7
	7,5
	9
	11,5
	15
	19,5

	
	
	
	
	
	
	
	

	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	0
	1
	3
	6
	10
	15
	21
	28

	
	
	
	
	
	
	
	

	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	566
	1091
	1630
	2183
	2750
	3331
	3926
	4535



_ _ _ _ _ _ _ _ _

 _ _ _ _ _ _ _ _ _

_ _ _ _ _ _ _ _ _
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_ _ _ _ _ _ _ _ _
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opdracht I lanceringen

We simuleren het afschieten van vuurpijlen (of iets anders) vanaf een hoogte van 10 meter. We letten alleen op de verticale snelheid, en de pijlen ontploffen niet

Wanneer de (verticale) snelheid 0 (m/s) is een  formule voor de hoogte h = 10 - 4,9∙t2
a] Maak hiervoor een bijbehorende boom (met grafiek)

Wanneer de verticale snelheid 9,8 m/s (ca. 35 km/u) bedraagt wordt de formule

 h = 10 - 4,9∙t2 + 9,8 t
b] Maak de bijbehorende boom en ga na wat het effect is op de grafiek, en met name de top.

c] Ga voor verschillende (verticale) snelheden na wat de top van de grafiek is.

· Het is handig om eerst veelvouden van 4,9 (m/s) te nemen.

d] Bij welke snelheid wordt de top na precies 2,5 sec. bereikt ? _ _ _ _ _ _ _ _ 

e] Bij welke snelheid  is de pijl na precies 6,4 sec terug op de beginhoogte (10 m)?

_ _ _ _ _ _ _ 

opdracht II CD’s

Een winkel  kan goedkoop aan CD’s komen van een vroeger heel populaire popgroep. 

De verwachte opbrengt is  sterk afhankelijk van de prijs:
O = p∙(300 – 20p)

a] Hoeveel Cd’s worden er ‘verkocht” wanneer ze gratis zijn ? _ _ _ _ 

b] Bij welke prijs wordt er geen enkele CD meer verkocht ? _ _ _ _ _ 

c] Ga na wat de maximale opbrengst is (en bij welke prijs)  _ _ _ _ _ _ _    _ _ _

· Je kunt met de rechtermuisknop een tabel laten maken bij een formule

Het getal 20 in de opbrengstformule geeft aan hoe sterk de klanten op de prijs reageren. Elke euro meer betekent 20 klanten minder (en andersom ).

d] Verander het getal 20 door andere en ga steeds na wat het effect is op de ‘beste prijs’

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

e] Voorspel en controleer de top bij O = p∙(630 – 5p)   _ _ _ _ _ _ _  
opdracht III gelijkwaardig

De expressies x2 - 6x ;  x(x-6) en (x-3)2- 9 zijn gelijkwaardig. Dat is bijv. te controleren door de bijbehorende bomen te maken en de tabellen/grafieken te  vergelijken.
Geef voor de volgende expressies steeds minstens twee gelijkwaardige, en controleer !

a] x2 + 3x

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _      _ _ _ _ _ _ _ _ _ _      _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

b] x(x-125)
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _      _ _ _ _ _ _ _ _ _ _      _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

c] -0,1 x2 + 3x
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _      _ _ _ _ _ _ _ _ _ _      _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

d] x(120-5x)
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _      _ _ _ _ _ _ _ _ _ _      _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

e] -0,008 x2+ 0,4 x 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _     _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

opdracht IV functievoorschriften

Zorg dat je de volgende drie tabellen in beeld krijgt:

computerpracticum-3

opdracht I Spelen met functies

a]  Start het applet Spelen met Functies
b] Ga na wat de invloed is van a en b bij  lineaire functies [ f(x) = a∙x+b ]

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

c] Ga na wat de invloed is van a , b en c bij  kwadratische functies [ f(x) = a∙(x-b)2+c ]

opdracht II Functies raden

a] Start het applet Functies raden
b] Maak  minstens 10 opdrachten.

· Je kunt eventueel  met de muis de tekeningen verplaatsen.

c] Welke vond je lastig ? 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

opdracht III ‘vrij  tekenen’

De ‘heuvel’ hieronder is gemaakt met behulp van een aantal functievoorschriften

Probeer deze na te maken. 

Bepaal zelf welk programma je wilt gebruiken (bijv VU-grafiek, WinPlot, Algebrapijlen)
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werkblad parabolen

naam _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
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werkblad wortels



werkblad gebroken functies
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